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Série 4

Feu I’exercici 1 i trieu UNA de les dues opcions (A o B), de la qual heu de respondre als exer-
cicis corresponents (2, 3,415).

Exercici 1

Un inversor disposa de 100 milions d’euros i se li presenten dos projectes d’inver-
si6 diferents. Per a cada alternativa o projecte s’ha elaborat un estudi dels fluxos de caixa
per als propers tres anys. Els resultats d’aquests estudis son els segiients:

Projecte  Desemborsament inicial Flux any 1 Flux any 2 Flux any 3
A 100 60 50 10
B 100 40 20 70

a) Calculeu el valor actual net (VAN) dels dos projectes d’inversié suposant que
la taxa d’actualitzacié sigui del 8 %. Quin dels dos projectes aconsellarieu a
aquest inversor si utilitzéssiu el criteri del VAN?

[1,5 punts]

b) Quin dels dos projectes presenta un periode de recuperacié (o payback) més
curt? En quins casos seria aconsellable aquesta inversi6?
[0,5 punts]

¢) Quina diferencia hi ha entre un meétode de valoracié d’inversions estatic i un
de dinamic?
[1 punt]

d) El VAN és un instrument per a analitzar la viabilitat financera d’un projecte
empresarial, pero definir un pla de financament també forma part de I'estudi
de la viabilitat financera. Expliqueu en que consisteix el pla de financament
d’un projecte empresarial.

[1 punt]

(Vegeu els quatre exercicis restants a la segona pagina si escolliu 'opcié A, o a la tercera si escolliu 'opcié B.)



OPCIO A

Exercici 2
Tenim informacié del balang de situacié d’'una empresa. Les dades dels darrers tres
anys son les segiients:

Anys 2007 2006 2005
Actiu fix 250 235 225
Actiu circulant 150 160 175
Total actiu 400 395 400
Passiu fix 275 270 290
Passiu circulant 125 125 110
Total passiu 400 395 400

a) Calculeu el fons de maniobra de 'empresa per a cadascun dels tres anys.
[1 punt]

b) Comenteu I’evolucié del fons de maniobra.
[1 punt]

Exercici 3
Definiu les ratios financeres segiients:
a) Ratio de disponibilitat.
[0,5 punts]
b) Ratio de tresoreria.
[0,5 punts]

Exercici 4

El balang de situacié d’'una empresa es classifica en masses i elements patrimo-
nials. Enumereu dos elements corresponents a cadascuna de les masses patrimonials
segiients: immobilitzat material, immobilitzat immaterial, passiu exigible a llarg termi-
ni 1 passiu exigible a curt termini.

[1 punt]

Exercici 5

Els promotors d’una empresa dubten entre constituir una societat limitada o una
societat anonima; per aixo, demanen assessorament. Expliqueu quines sén les similituds
i les diferencies basiques entre aquests dos tipus de societat.

[2 punts]



OPCIO B

Exercici 2

Digueu si és certa o no la frase segiient: «Un autonom no és un empresari».
Argumenteu la resposta.

[1 punt]

Exercici 3

De les qiiestions 3.1 i 3.2, trieu 'UNICA resposta que considereu valida (no cal
justificar-la). Cada resposta correcta val 0,5 punts. Per cada resposta erronia es des-
comptara un 33 % de la puntuacié de la pregunta. Per les preguntes no contestades no
hi haura cap descompte.

Escriviu les respostes en el quadern. Indiqueu-hi el ndmero de la pregunta i, a con-
tinuacid, la lletra que precedeix la resposta (a, b, ¢, d).

3.1. Lescriptura publica i la inscripcié al Registre Mercantil son dos requisits per a
constituir
a) unicament societats anonimes.
b) societats mercantils.
c) empreses individuals.
d) Cap de les opcions anteriors.

3.2. Lestudi de mercat té com a finalitat
a) informar els futurs consumidors.
b) distribuir els béns que fabriquen les empreses.
c¢) recollir dades sobre els futurs promotors de 'empresa.
d) proporcionar informacié sobre el mercat i entorn.

Exercici 4
Lempresa RIU presenta les dades anuals segiients:

Concepte Any 1 Any 2
Disponible 110 137
Exigible a curt termini 350 1.750
Exigible a llarg termini 700 600
Existencies 850 200
Fons propis 950 700
Immobilitzat 840 2.313
Realitzable 200 400
a) Calculeu la ratio de tresoreria i interpreteu-ne I'evolucié.
[1 punt]
b) Calculeu la ratio de solvencia (o garantia) i interpreteu-ne I'evolucio.
[1 punt]
c) Calculeu la ratio d’estructura del deute i interpreteu-ne I’evolucié.
[1 punt]

Exercici 5

Classifiqueu les partides segiients segons si son ingressos d’explotacié o despeses
d’explotaci6 al compte de perdues i guanys: import net de la xifra de negoci, despeses de
personal, augment de les existéncies de productes acabats i en curs, dotacions per a
amortitzacions d’immobilitzat i consum d’explotacio.

[1 punt]
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L'Institut d’Estudis Catalans ha tingut cura de la correcci6 linglistica i de I'edicié d’aquesta prova d’accés
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